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 :   توجيهات عامة

  ًورقٌ مزدوجٌأجب ف 

 ورقٌ التخرير فً أكتب اسمك الكامل                           

  ساعات 3: اِذتبارمدة 

  

 (نقط 4: )التمرين الأول

تعانً زراعٌ البطاطس من مشاكل كثيرة بسبب الذساُر التً تسببوا إصابٌ هذا النبات بفطر يسمٍ 

Alternaria .هذا المشكل تم التفكير فً تقنيٌ الوندسٌ الوراثيٌ قصد تجاوز. 

من ذّل عرض واضد و منظم كيف تمكن هذه التقنيٌ فً إكساب نبات البطاطس مقاومٌ ضد هذا  بين -

 :الفطر مستعمّ العناصر التاليٌ

 مورثٌ مسؤولٌ عن إنتاج المادة السامٌ ضد الفطر. 

  ٌبكتيريAgrobacterium tumefaciens (A.t) 

 أنزيمات الفصل و أنزيمات الربط. 

  جذر هيكلً ذّيا نباتيٌ للبطاطس بدون( بروتوبّست- protoplastes) 

 (نقط 5,5:  )التمرين الثانً
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 (نقط 4,5:  )التمرين الثالث

 (نقط 4:  )التمرين الرابع 

نقوم بتزاوج سّلتين من نبات زهريَ الأول لى أزهار خمراء ذات تويجات كاملٌَ و الثانً لى أزهار زرقاء 

مكون من نباتات لوا أزهار بنفسجيٌ اللون و ذات تويجات  F1فنخصل علٍ الجيل . ذات تويجات متقطعٌ

 .متقطعٌ

 .الخليّت المدروسٌماذا تستنتح من تخليل نتاُح هذا التزاوج فيما يتعلق بسيادة  -أ (1

 .هل يمكن اعتبار الآباء من سّلٌ نقيٌ؟ علل جوابك -ب

 :نبتات ذات أزهار خمراء و تويجات كاملٌ النتاُح التاليٌ F1يعطً تزاوج نبتات 

 .نبتٌ ذات أزهار خمراء و تويجات كاملٌ 194 -

 .نبتٌ ذات أزهار بنفسجيٌ و تويجات متقطعٌ 191 -

  .تويجات متقطعٌنبتات ذات أزهار خمراء و  8 -

 .نبتات ذات أزهار بنفسجيٌ و تويجات كاملٌ 9 -

 .مرتبطتان" شكل التويجات"و " لون الأزهار"بين أن المورثتين  (2

 .أخسب المسافٌ بين هاتين المورثتين (3

 .أعط التفسير الصبغً للتزاوج الثانً (4

 : استعمل الرموز التاليٌ:  ملحوظة

(R  أوr ) بالنسبٌ للأزهار الخمراء و(B  أوb )بالنسبٌ للأزهار الزرقاء. 

(C  أوc ) بالنسبٌ للتويجات الكاملٌ و(D  أوd )ٌبالنسبٌ للتويجات المتقطع. 


